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A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 
11 órakor nyitotta meg Bottlik József alehiök.

Napirend előtt Gaál Qaszton szóvá teszi, 
hogy a vidéki pénzintézeteknek nem áll meg­
felelő mennyiségű államjegy rendelkezésükre 
a pénzkieseréléshez.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter azonnal 
válaszol és kijelenti, hogy gondoskodni fog 
arról, hogy a pénzkicserélés akadálytalanul 
lefolyhasson és ennek érdekében hajlandó arra 
is, hogy a határidőt kitolja.

Ezután áttérnek a költségvetési vita 
folytatására, melynek során Patacsy Dénes 
szólal föl elsőnek. Beszél a hadseregről, a fa­
ellátásról, a közutak megjavításáról és a mun- 
káskérdésröl.

Ezután Baranya visszacsatolásának kér­
dését teszi szóvá. Hir szerint újabb bead­
vánnyal fordultak az ántánthoz, hogy ’5 évre 
hosszabbítsák meg a megszállást. Á szerbek 
•rházakat építenek a demarkációs vonalon és 
úgy rendezkednek be és úgy viselkednek, 
mintha a megszállás hosszabb ideig tartana 
még ennél is. Ez a lakosságot nagy izgalom­
mal tölti el.

Az angol alsóházban a trianoni szerződés 
ratifikációja alkalmával szó volt arról, hogy 
kiürítik Baranyát és a Bácska megszállt ré­
szeit, ennek azonban még semmi nyoma sincs, 
A kommunisták pedig mindent elkövetnek, hogy 
ezt megakadályozzák.

Egész nap t^rgyalják a költségvetést 
Permanens ülések a Házban

Miért sürgős Baltazárnak a püspöki 
jubileum?

Az országos református nagy-gyiilés ellen akar tüntetni - Csak 
augusztusban lesz 10 éves püspök

Megemlékeztünk arról a nem kálvinista 
püspökhöz, hanem kizárólag Baltazár Dezsőhöz 
illő átlátszóan világos tendenciájú kétes értékű 
ünnepeltetésről, amelyet a debreceni presbité­
rium legutóbbi ülésén indítványozott Baltazár 
hűséges famulusa és fegyvertársa, dr Ecsedy 
István presbiter. Baltazár Dezsőt tiz éves püs­
pöki jubileuma alkalmából fogják ünnepelni 
ugyanakkor, amikor az ország reformátusai 
hatalmas és impozánsan komoly nagygyűlésen 
fognak állástfoglalni Budapesten Baltazár sza- 
badkömüves-zsidóbarát politikája ellen. Hogy 
milyen groteszkül fonák Baltazárnak ez az ön­
mentés céljából megrendelt ünnepeltetése, mi 
sem bizonyítja jobban, mint a történelmi igaz­
ság maga: 1911. június vége volt akkor, ami­
kor a püspökké választására beérkezett szava­
zatokat felbontották és augusztus dereka, ami­
kor püspöki méltóságába beiktatták. A püspök 
és udvara mégis májusban rendezi a jubileu­
mot, nyilvánvalóan azért, mert ismét elakarja 
terelni a reformátusság nagy zömének állás­
foglalásáról a közfigyelmet. Azt akarja doku­
mentálni, hogy mennyire helyeslik politikáját 
az országos nagygyűlés határozott elítélése da- 
*ára is a tiszántúli kálvinista-magyarok, meny­
nyire örülnek annak, hogy a főpapjuk egy kö­
vet fuj és testvéri szeretőiben ölelkezik össze 
a nemzetrontó és vallásgyalázó destruktiv ele­
mekkel. . . . Csak játsszák el hát kisded játé­
kukat ezúttal is : a nyílt szemű, tiszta szivü, 
őszinte lelkű kálvinista keresztyéneket nem fogja 

keresztyén politikai napilap 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

FaltilOs foMttrkwtő; Dr Komlossy Inira

Kéri a kormányt, hogy hívja fel az án- , 
tant és a jóvátételi bizottság figyelmét a bara­
nyai és bácskai lehetetlen állapotokra. A költ­
ségvetést különben elfogadja.

Utána Szilágyi Lajos szólalt fel, aki be­
szédében kijelentette, hegy a volt miniszter­
elnököt három ok buktatta meg : a „Move“ cimü 
lap szerkesztősége, a M. T. 1. vezetője és a 
sajtófőnök. Foglalkozik a Kormányzó március 
30-iki hadparancsával és leszögezi, hogy az 
politikával is foglalkozik. Az ideiglenes államfő 
intézményét fenn kell tartani, de csak addig, 
mig a kérdést véglegesen rendezni lehet. Azzal 
pedig, hogy a Kormányzó legitimista-e vagy 
sem. nem törődik.

Háromnegyed 2 órakor félbeszakították 
az ülést és 4 órakor folytatja beszédét Szilágyi 
Lajos. Az interpellációkra este nyolc órakor 
térnek át.

Amerika nem ratifikál
Budapest, május 21. A „Virradat" new- 

yorki magántávirata szerint az Egyesült Álla- i 
mok minden Magyaréi- : ággal kapcsolatos ak­
ciót nemcsak megengednek, hanem a legmele­
gebb szimpátiával támogatják. Amerika a tri­
anoni békeszerződést nem fogja ratifikálni. Kö­
vetelni fogja a tarthatatlan igazságtalanságok 
korrektúráját és csakis akkor fogja a szerző­
dést becikkelyezni.

megtéveszteni a püspöki aula e legújabb trükkje 
sem.

A budapesti nagygyűlésről a Nemzeti 
Sajtó Iroda a következőket jelenti:

Budapest, május 21. Szombaton délután 
a régi képviselőházban zajlik le az országos 
református nagygyűlés. A gyűlésre igen nagy 
számban érkeztek vidéki kiküldöttek és nincs 
az országnak oly református gyülekezete, amely 
ne képviseltette volna magát. Az elnöki tisztet 
dr Szilassy Aladár látja el, előadó pedig Ha­
mar Géza dr theologiai tanár lesz. A nagy- ■ 
gyűlés elé kerülő határozati javaslat igy szól: i

1. Nemzeti és állami életünk újra kiépi- | 
tésének és a jövőre vonatkozó erőgyűjtésnek ■ 
fundamentuma csak leans Krisztus örök evan- j 
géliuma és keresztyén világnézlet lehet. 2. E | 
fundamentum megőrzése és erősítése végett úgy , 
az állami, mint a társadalmi, egyházi és egyéni ' 
életben minden hivatalos tényezőneK és igaz \ 
keresztyénnek szent kötelessége a krisztusi ala- i 
pok és keresztyén világnézlet elfogadása és ér- . 
vényesitése. 3. A magyar református kérész- 
tyénség készséggel ajánlja fel minden erejét a 
keesztyén alapok és világnézlet egyetértő ki­
építéséhez. 4 A magyar református keresztyének 
a többi magyar keresztyén testvérekkel egyet­
értve határozottan állást foglalnak olyan irány­
zat ellen, amely nem helyezkedik a magyar 

I nemzeti és keresztyén világnézlet alapjára. Vé­

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL . 
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gül ki fogja mondani a nagygyűlés, hogy e ki­
jelentést tárgyalás és hezzájá ulás végett az 
ország összes presbitériumának megküldi.

4*

E helyütt jegyezzük meg, hogy Debre­
cenből Mitrovics Gyula dr egyetemi tanár és 
Kamlóssy Imre dr, lapunk főszerkesztője utaz­
tak fel a fővárosba.

........... .acg=s=========x====mss

Svájci lap magyar cikke
Genf, május 21. A Revue de Geneve má­

jusi számában gróf Apponyi Albert tanulmá­
nyát hozza első helyen. A cikk citne „Magyar­
ország missziója“ és tulajdonképpen rövid öez- 
szefoglalása annak az előadásnak, amelyet 
gróf Apponyi január 25-én genfi tudományos 
körök felkérésére tartott.

Szerb terror Zágrábban
Budapest, május 21. Zágrábi lapok jelen­

tése szerint az államügyészség több hónapi 
vizsgálat után a szeparatista jogpárt 15 veze­
tője és hive ellen vádat emelt államellenes 
cselekmények elkövetése miatt. A vádirat sze­
rint a vádlottak összeköttetésben állottak aa 
úgynevezett horvát emigrációs bizottsággal.

A rutének kíviínsrtjfai
Budapest, május 21. A magyarországi 

ruthén párt Kutkafaivy Miklós volt államtitkár 
elnöklete alatt értekezletet tartott, amelyen 
kimondották, hogy újból a népszövetséghez 
fognak fordulni, mert Cseh-Szlovákia nem tel­
jesíti a ruthénekre vonatkozóan fennálló béke­
szerződéses kötelezettségeit és sanyargatja a 
ruthén népet, úgy hogy az erdőskárpáti helyzet 
tűrhetetlen. A magyar kormánytól elvárja a 
párt, hogy erélyesebben fog fellépni Cseh­
szlovákiával szemben a ruthén kérdésben. A 
párt végül felkérte Kutkafaivy Miklós, Legeza 
Pál és Héjj Imre országgyűlési képviselőket, 
hogy a párt kívánságait a magyar kormány­
nál erélyesen szorgalmazzák.

9z egyetem néuauató ilrniepélye
A debreceni egyetemnek gróf Tisza 

István nevéről való elnevezése kapcsán 
tartandó névavató ünnepély junius 5-én 
délelőtt lesz a nagyerdei egyetemi fölvé­
teli épületben, amelyre az Egyetem meg­
hívja a Kormányzó l’r Ű Eóméltóságát. a 
kormányt, a nemzetgyűlést, a testvér egye­
temeket, a Tudományos Akadémiát, a Kis­
faludy Társaságot, a Tiszántúl törvényha­
tóságainak képviselőit és városunk s me­
gyénk összes hatóságainak, egyházainak s 
a katonaságnak, valamint városi intézmé­
nyeinknek. hivatalainknak fejeit és képvi­
selőit. A névavatót a Himnusszal nyitják 
meg, amelyet a debreceni gyalogezred 
zenekara fog eljátszani, azután a Rector 
tart beszédet, ami után Bethlen gróf mi­
niszterelnök és Vass kultuszminiszter be­
szélnek. majd barabási Kun .József dr 
professzor ünnepi beszédet mond, majd a 
társegyetemek és az ifjúság részéről kife­
jezett üdvözlő beszédek után a katonai 
zenekar a Szózattal zárja be az ünnepélyt.
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3i i^rí létesült a városi staíiNzí ikai hivatal ?
I»r Búez LuJon i»fa/yrató nyilatkozata

Debrecen város régóta nehezen nélkülö­
zött intézményt valósított meg, mikor a városi 
köz-yillés elhatározta, hogy .külön városi sta­
tisztikai hivatalt szervez. Érdeklődésünkre a 
tanács közélelmezési ügyosztályánál máris mű­
ködésbe kezdett statisztikai hivatal főnöke, 
dr Rdcz Lajos következő tájékozásokat adta:

— A városi törvényhatósági közgyűlés 
határozata alapján fölvett szervezési munkála­
tokkal készen vagyunk, a hivatal szervezeti és 
ügyviteli szabályzatának terveit elkészítettük, 
azok most már tárgyalás alá vehetők. Készen 
vagyok az első munkaprugrámm részletes ter­
vével is. Úgy a szabályzatoknál, mint a mun­
kaprogramnál az egyetlen kifejlett ily irányú 
magyar intézménynek, a budapesti statisztikai­
nak tanulmányozása utján szerzett tapasztala­
tainkon kívül, a német, angol, francia és olasz 
városi stilisztikái hivatalok munkáinak 
inányozásából indultam ki.

— Debrecen városát a jelenlegi 
idők oly súlyos gazdasági és általában 
dalmi feladatok elé állítják, amelyeket lehetet­
len lesz másként sikerrel ellátni, mintha a 
tényleges viszonyokból, azok átváltozásának tű-

tanul

nehéz 
társa­

Kávéházi cikkek árának 
újabb megállapítása

I. Feketekávé
a) sz.cmoskávéból legkevesebb 1 dl.
b) Hadikávéból uinf. — — —

K r-50
(»•60

II. Kapuciner
a) Friss tej és szemes kávéból ké­

szült feketéből legkevesebb 1 dl. K 1 50

a)
Ili Tejes kávé friss tejből 

szcmeskávéból készült feketekávé 
hozzáadásával legkevesebb 2 dl. K 8

ív. Kockacukor (vagy kristály cukor
a) Kockánként (vagy ő ő 6) gr. 3

kockáig — — — — — K 070
Ezen árszabály a lapokból kivágandó és 

az 1920. évi november 25-iki lapokból már ki­
vágott és kifüggesztve lévő árszabályhoz hozzá 
fűzendő.

Ezen árszabály a gazdasági akadémia 
élelmezését ellátó Varga László vendéglőst is 
kötelezi.

Hatályba lép 1921. évi május hó 22-ikén.
Debrecen, 1921. május 21.

Árvizsgáló-bizottság

Enyhül a tifusz-járvány
A tiszti főorvosi hivatalban ina újra fel­

kerestük dr Tüdős Kálmán városi tiszti főor­
vost. aki a kiütéses tífuszjárványról munka­
társunk előtt a következőket jelentette ki:

Tegnap óta újabb megbetegedés nem 
történt. Belik János és Szecskó György leg­
utóbbi két gyanús beteg vérvizsgálata negativ 
volt, ez azonban még nem jelenti azt. hogy ki­
ütéses tífusz ezeknél nem forog fenn Épen 
ezért Belik és Szccskó gyanús betegek továbbra 
is megfigyelés alatt maradnak a járványkór- 
házbau. A régi betegek közül 3 meggyógyult, 
a többiek állapota pedig a körülményekhez ké­
pest kielégítő. Ma jelentettek két gyanús meg­
betegedést a Vendég-utca 40. szám alól és a 
Salétrom-laktanyából. Ezekhez kiszállt dr Kiss 
Gyula tisztiorvos, de jelentése c percben még 
nincs a kezeim között. Egyébként összeköti» 
tésbe leptem a katonai körlet orvosfónökével, 
aki kijelentette előttem, hogy a katonaságnál 
már megtett minden óvintézkedés!, de különben 
i^^dd^fnointord u 11 e-iő a kát o n as ág n á I egyet- 

netciröl és azok irányáról abszolúte objektiv, i 
tudományos eszközökkel, számok hideg bázisán I 
dolgozó statisztika ad feltétlen biztos helyzet- 
ismeretet, úgy a város akaratnyilvánitó, mint 
intézkedő szervei részére. Másrészt pedig kell, 
hogy a városi népesség dolgozó rétegei számára 
is gyakorlatilag hasznos tájékozásokat adjon a 
hivatal.

— Hogy mennyire fontos feladata van a 
stati'ztik i hivatalnak, mutatja az, hogy nyu- 
goteurópai államokban városunknál sokkal ki­
sebb városoknak is már régóta működő ily in­
tézményeik vannak. Hazánkban pedig, hogy 
Debrecen város elhatározásának hire ment, 
azóta már sokkal kisebb városok, mint pl. Gyön­
gyös, siettek ónálló városi statisztikai hivata­
lukat felállítani.

— Ha a város népessége belátja, hogy 
ez intézmény azért létesült, hogy a városi ad­
minisztráció gyakorlatiasan tovább fejleszthető 
legyen, miáltal a népességnek közvetlenül is 
javát szolgálja, bizonyos, hogy szeretettel fogja I 
támogatni a hivatal munkáját. Remélhető, hogy ; 
a hasznos eredmények nem is fognak elma- j 
radni . . .

ién gyanús megbetegedés sem. Ha azonban 
netán előadná magát a katonaságnál gyanús 
eset, úgy egyöntetűen kíván eljárni a polgári 
hatósággal. Ismételten felhívom a város lakos­
ságát a tisztaságra, mert a küteges tífusz fő­
fészke a tisztátalanság.

Kérelem a debreceni távbeszélő 
hálózat összes előfizetőihez

Megállapítást nyert, hogy a távbeszélgetések le 
bonyolításánál felmerült panaszok igen jelentékeny része 
onnan származik, hogy az előfizetők a távbeszélő ké­
szülékek kezelése, illetve a távbeszélgetések lebonyo- 
lilása tekintetében megállapított szabályokat nem tart 
ják be.

Különösen gyakran tapasztalt helytelen szokás 
az, hogy amidőn az előfizető a központot felhívja, 
ahelyett hogy a hallgató készüléket azonnal a füléhez 
emelné, ezt nem teszi meg. hanem várja, hogy- a köz­
pont visszacsengessen. A központ azonban szabály 
szerűen nem csenget vissza, hanem „Központ“ szóval 
jelentkezik s amennyiben az előfizetőtől választ nem 
kap, kilép az áramkörből. Szíveskedjék tehát arra 
ügyelni, hogy a központ felcsengetése után fali készü­
léknél a mozgatható horgon függő hallgató-kagylót, 
asztali készüléknél pedig a villa-alakban végződő 
emeltyű karon fekvő mikrofonnal egyesitett hallgató­
kagylót azonnal a fiilhöz kell emelni és a központ je­
lentkezését bevárni.

Másik gyakori s a távbeszélő szolgálat lebonyo­
lítását hátráltató hely télén eljárás az előfizetők részéről, 
hogy a beszélgetés befejezése ntán a leesengetést el­
mulasztják. Minthogy pedig a központ a helyi össze­
köttetéseket mindaddig nem bontja, inig a lecsengetés 
meg nem történt, a lecsengetés c mulasztása esetén a 
központ esetleg csak hosszabb idő piulva állapítja meg. 
hogy az összekötött előfizetők már nem beszélnek, az 
összeköttetést csak hosszabb idő múlva bontja s addig 
az összokapcsolva tartott állomások az őket időközben 
esetleg felhívó más állomásokkal összeköthetek nem 
lesznek. A beszélgetés befejezése után tehát a lecsen 
getést sohasem szabad elmulasztani.

A beszélgetés megérthetősége szempontjából 
mindig szem előtt kell tartani, hogy a beszélő kagyló­
hoz közel, azzal szemközt fordulva, a rendes társalgás 
hangján kel! beszélni, mert sem a tulgyenge, sem a 
tu'erős hangot a készülék nem tudja érthetően közvetíteni

Debrecen, 1921 május 10.
Demká leno ». k.

 posta és távirda főigazgató.

A TiKza-tfyilkotfság bünpöre
Budapest, május 21. A Tisza-pör mai 

tárgyalásán Tarján Vilmos hírlapíró vallott az 
októberi eseményekről és elmondotta, hogy 
Dobó azt a kijelentést tette előtte, miszerint 
ő gyilkolta meg Tiszát.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER 
CbAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS!

NAPI HIBKK
aa

Vesztegetés, 
pun ima. kijárás és korrupció a mindennapi 
kenyere annak a fajzatnak, amely kitartó és 
sok évtizedes munkával ránehezedett a nemtö­
rődöm-magyarság melléi e és majdnem végel­
gyengülésig szívta ki belőle az élet minden 
erejét. Ma már övé az ipar és kereskedelem, 
övé a jólét és kényelem, övé az életnek minden 
öröme ebben a szerencsétlen országban, hol a 
honfoglaló, nemzetfenntartó magyarság csak a 
nyomort és szenvedést vallhatja igazán magáé­
nak . . . Veszteget ott, ahol másként nem tudja 
az üzleti sikert biztosítani, veszteget emberszé- 
ditő, lélekbóditó összegekkel, panamdzik meg­
vásárolt nettekkel, tisztamultu cégérekkel kijá­
rókat szerez magának mindenhová, korrumpál 
becsületet, életfelfogást, politikai meggyőződést, 
közerkölcsöt egyaránt és mindent, mindent csak 
a sóját anyagi erősödésének és gyarapodásának 
érdekében ... S ha ezer és ezer eset közül 
nagy véletlenül napvilágra jut csak egyetlenegy 
is ártatlan képet vág, adja az érdektelent, s 
kész a felelettel:

— Vannak becstelenek a zsidók között isi
És a hályogos szemű, átkos közönyü. 

magyar mindjárt el is hiszi neki hogy csak 
egy volt a poszt:csaló Neumann, egy volt a 
pupü bakkancsszállitó Klein, egy volt a Kohn- 
Kun Béla, egy volt a Lőw Immánuel, egy a 
mozituiajdonos, mert a többi zsidó becsületes, 
a többi hófehér galamblelkü, méltatlanul ül­
dözött áldozati bárány csakl Szegény, szeren­
csétlen, szánalomraméltó, bárgyú magyar tel...

— Debrecen jópéldája. Megírtuk már, hogy 
Debrecen város közönsége volt az elsők egyike, 
aki a városi alkalmazottak anyagi helyzetéi 
rendkívüli segélyek engedélyezésével átmeneti­
leg iparkodott segíteni. Úgy látszik, hogy ennek 
országszerte híre ment, mert mostanában egy­
másután írnak a vármegyék és városok Deb­
recenhez, hogy küldje meg nekik a rendkívüli 
segélyeket engedélyező közgyűlési határozatot, 
amit ők is mintául akarnak venni . . . Egyszer 
már jó példát is adott végre Debrecen városa I

— Eljegyzések. Nagy Lajos—Boda Zsuzsánna, 
Szabó Gábor—Nagy Rozália, Nagy Sándor—Ignáth 
Zsuzsánna, gróf Teleky Sándor—Liszt Ferdinanda Mária, 
Nánási István—Varga Etelka, Kerekes Ferenc—Imre 
Sára, Szőke László—Grekszig Erzsébet, Beck Emil— 
Katona Sára. /

— Kereskedők figyelmébe. A Keres­
kedő Társulat előterjesztésére a pénzügy­
miniszter ur a pénzügyi hatóságok részé­

adóköteleseknek adandó felvilá- 
tárgyában a következő választ

tételének 
is a fel­
árrá vo-

adótétel 
vagy on- 

meg, a 
adják meg, 

évi május hó 6-án. Mi-

ről az. 
gositások 
adta:

„Folyó évi április hó 8-án 1074. sz. 
alatt tett előterjesztésére, értesíteni a Tár­
sulatot, hogy valamennyi pénzügyigazgató­
ságot körrendelet utján utasitonam, hogy 
mind a lajstromok közszemlére 
tartania alatt, mind pedig azután 
világositást kérő adóköteleseknek 
natkozólag, hogy mily adatokon 
a kivetés, nevezetesen, hogy az 
alapja a jövedelemforrások és 
tárgyak között miképen oszlik 
szükséges felvilágosításokat 
Budapest. 1921. i ' 
niszter helyett: Walko államtitkár.“

— Házasságkötések. Kszempel Rezső—Nagy Mar 
git, Leither Náthán -Spiró Júliáim, Szabó Sándor— 
Nagy Erzsébet, Dresszer Zoltán-Adlovits Erzsébet. 

Ai n . r Sehwarcz Zsanét, Búzás Lajos—Baky Ro- 
z.ála. Szakái János—Veres Ilona. Végit István—Kovács 
Julianna, Snopper Gyula—Pénz Anna Sz.entpétery 
Sandor—Kecskés Mária, Bardor Jenő—Lovas Erzsébet, 
l’erenczi István—Tolcsvai Róza, Rózsa János Tóth 
Zsuzsanna.
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május 22 3. «Idái,

— A j«C• éí yéutni bizottság ülése. 
A városi tanács jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
elnökletével ülést tartott, hogy a május 31-iki 
közgyűlés elé kerülő ügyeket javaslatokkal lássa 
el. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a „Nyukoszu-nak egyszersmindenkori segélyként 
áOOO koronát szavazzon meg. Tudomásulvételre 
ajánlja a bizottság a hadirokkantak, özvegyek és 
árvák segélyezésére létesített alapnak alapító­
levelét. A védőligák országos szövetségének ké­
relmére a honvédelmi alap javára 5000 K meg­
szavazását ajánlja. E tárgynál viták keletkez­
tek, melyek során Ekly József felszólalása 
közben kijelentette, hogy „egy évvel ezelőtt ha 
valaki nem adott 500 koronát hazafias célra, 
akkor a „Hajduföld“ 1 csak torolta“. (Büszkék 
vagyutak rá, kedves Ekly ur! Szerk.) Nagy 
vita után 5000 korona megszavazását ajánlja 
a bizottság a közgyűlésnek.

— A községi iskolaszék ülése, a községi 
iskolaszék legutóbb Mater ny Lajos elnökletével 
ülést tartott és kimondta, hogy miután az is­
kolaszék elnöke mindig a város polgármestere 
szokott lenni, mert hiszen az iskolai s általá­
ban a köznevelés ügyének vezetése kell, hogy 
a város első tisztviselőjének kezében összpon­
tosuljon, már pedig jelenleg a polgármesteri 
szék üres, — ennélfogva az iskolaszéki elnöki 
választást a polgármesteri szék végleges be­
töltéséig elhalasztja. Ügyvezető alelnökül dr 
Csürps Ferenc tanácsnokot, jegyzőül pedig 
Zsig’i ord Sándort, a közmivelődési ügyosztály 
fogalmazóját választották meg.

- A világítási bizottság ülése. Debrecen 
város világítási bizottsága holnap, hétfőn dél­
után 4 érakor a városháza kis tanácstermében 
ülést tart. Az ülés tárgysorozatán több sze­
mélyi és közvilágítási ügy szerepel.

- A vágóhíd vezetése uj koz kbon. Hu. 
bért Otto főispán a dr Bauer Endre lemondá­
sával megüresedett I. o. állatorvosi állásra, 
dr Vágó Vincét nevezte ki. A városi tanács 
május 21-én adta át az uj állatorvosnak a 
vágóhidat, miután őt megbízta a felfüggesztett 
igazgató helyettesítésével.

- larkaaó folyásitól ára. A 847—1921. M. e. 
mimu rendelet értelmében a debreceni kir. pénzügy­
igazgatósággal egyetértőleg a marhasó fogyasztói ára 
kilónként göngyöleg nélkül 10 koronában állapíttatott 
meg. Közélelmezési ügyosztály.

- 11 törtéül a rokkantak országos gyű­
léséi? A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák nemzeti szövetsége e hó 18-án tartotta 
országos közgyűlését Budapesten, melyen a deb­
receni csoport képviselője is megjelent. Egyes 
fővárosi lapok tendenciózusan oly beállításban 
közölték a közgyűlés lefolyását, mintha a rok­
kantak nem lettek volna megelégedve a veze­
tőséggel, voltaképeu pedig csupán arról volt 
szó, hogy egyesek egyéni érdekből magukhoz 
akarták ragadni a vezetést, ami azonban a 
vidéki képviselők hatalmas ellenállásán meg­
tört. Elnöknek újra békési Csanddy Frigyes 
ny. áll. gyalogsági tábornokot választották meg, 
kit » közgyűlés sokáig lelkesen ünnepelt, mint 
a rokkantak igazi, önzetlen pártfogóját.

— Öngyilkos leány. Nagy Zsófi 20 éves 
Csokonai utca 41. szám alatti leány tegnap 
délután zsirszódával megmérgezte magát. Az 
életunt leányt a mentők belső sérüléseivel be­
szállították a közkórházba. Tettének oka sze­
relmi bánat.

- ledveiBéiyei ruhaszövet éránk leszállítása. 
A hivatalos lap folyó év május hó 13 án megjeleni 103 
aaáina közli, hogy a ni. kir. pénzügyminisztérium által a 
közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
(nyugdíjasok, özvegyek és szülötten árvák) részére ko­
rábbi rendeletével engedélyezett kedvezményes áru 
ruhaszövetek árát 1000, illetve 1200 koronáról 500, 
illetve 600 koronára leszállította. Egyidejűleg elrendelte, 
hogy mindazon igényjogosultak részére, kik a ruha 
szövetet időközben 1000, illetve 1200 koronás árban 
kiváltották, a különbözeti összeget a Magyar Köztiszt­
viselők Fogyasztási. Termelő és Értékesítő Szövetkezete 
— am. kir. postatakarékpénztár ntján a legrövidebb 
idő alatt közvetlenül visszafizesse. A visszafizetés esz 
közölhetése céljából az érdekeltek jelentsék be levelező 
lapon pontos lakáscímüket a szövetkezetnek (Budapest. 
Vl. Szerecsen utsa 52.1

— A vároi Uj szállítója A városi tanács hi­
vatalos bélyegzőit és pecsét nyomóit Pa utó Ist­
ván vésnöknél készítette. Most mivel Jóhb Ti­
vadar bélyegző készítő és vésnök kedvezőbb 
ajánlatot tett, a városi tanács ugv határozott 
hogy ily irányú szükségleteit Jób'b Tivadarnál 
szerzi be.
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— Hyáuklr. Fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük a tetejtnetetlMi drága jó anya, legjobb feleség és 
szeretett testvér, LeikA Ferencné szül. Porcsin Eszter 
folyó hó 20-án délután t ónkor, életén.k 47-ik, bol­
dog házasságának 31-ik évében rövid, sulyes szén 
védés után történt elhunytál. Drága halottunk földi 
részei folyó hó 22-én délután 4 órakor fognak a re­
formátus egyház szertartása szerint a Pélerfia utca 65. 
sz. halottas háztól a Szent-Anna utcai temetőb.- örök 
nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1921 május 20 án. 
Áldás és béke poraira I Bánatos férje Leskó Ferenc. 
Gyermekei: Margitka férjével, dr Auerbach Miklóssal, 
Ibolyka özv. Szalay Ákosné, Jolánka, Bözsike. Egyet­
len testvére: Szalay Irénke A temetést fiebaaer K. és 
Tm temetk. int. Kossuth.u 2, rendezi. .

— Menekült tisztviselőket 
A felgyülemlett adóhátralékok 
városi adóhivatalnál kevésnek 
munkaerő. Épen ezért, mivel 
akarja saját magát megkárosítani, feliratot in­
tézett a belügyminiszteriumhez, melyben lehe­
tőleg 8 menekült közalkalmazottat kért a mun­
kák elvégzésére.

— A román útlevél megszerzése. A buda­
pesti román fökonzulátus közli, hogy azok a 
vidékiek, akik komoly ok miatt nem utazhat­
nak föl Budapestre, ezentúl ajánlott levélben 
is megszerezhetik útlevelükhöz a láttamozást 
(vízumot). Az útlevélhez sajátkezűén aláirt 
kérvényt kell csatolni, amelybe a következő 
adatokat kell fölvenni: Milyen okból kényte­
len az illető Romániába utazni? Hova akar 
utazni ? (A helység megjelölése.) Mennyi ideig 
szándékozik Romániában tartózkodni ? Melyik 
határállomáson át akar Romániába utazni ? 
Milyen címre küldje vissza a fökonzulátus a 
láttamozott útlevelet? Minden útlevélhez 415 
koronát kell mellékelni vizuinilleték, kérvény­
bélyeg továbbá levelezési és postaköltség fe­
jében. A kellékeknek meg nem felelő útleve­
leket vizűm nélkül küldik vissza föladóiknak. 
A Budapest területén lakó egyénektől föltétle­
nül személyes megjelenést kíván a főkonzulá­
tus. A jelentkezők útlevelét a kiosztott sor­
számok rendjében láttamozzák. Mindazoknak 
— tehát a vidékieknek is — akik visszafele- 
pülési határátlépő-igazolványt óhajtanak sze­
rezni, személyesen kell jelentkezniük a szük­
séges okmányokkal, amelyekből világosan ki­
tűnik a kérvényezők személyazonossága, és rá­
mán állampolgárjoga.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasitísi Szövetke- 
lettnek köllcméiyei. Vásárló közönségünknek tudomá­
sára hozzuk, hogy módunkban volt árudánkban újabb 
árleszállításokat eszközölni és pedig opál batiszt 75 K, 
etamin 75, krep 50, cherge 180, zeig S20, schiffon 70, 
pamut vászon 60, ágyteritö 400, pamut női szövet 60, 
szövet 700, férfi cipők 550—600 K-ig, női és fiú cipők 
300—550 K-ig, gyermek cipők 250—300 K-ig, továbbá 
kocka cukor 104, pörkölt kávé 136 és egyéb a fűszer­
áruk is igen mérsékelt áron. Ajánljuk ezenkívül első­
rendű üveges söreinket és borainkat és pedig egri vö­
rös 30, chateu Windischgrätz vörös 30, hegyi pecsenye 
bor 30, rizling 28, som aszú 45, 1901. évi szomorodni 
65, tokaji pecsenye bor 28, zamatos furmint 28 korona, 
Király sör 11'50, Bajor sör 12 50, Góliát és udvari sör 
14, Tavaszi sör 16'50 kor. Láda vételnél üvogenkint 50 
fillér árengedmény. Akik a szövetkezetünk által kiadott 
tagsági igazolványaikat megkapták, az árudánkban esz­
közölt vásárlásaiknál a tagsági igezolvány számát a 
blokkolásnál mondják be s ha 500 koronáig blokkjaikat 
összegyűjtötték azokat jóváírási könyvecskéiket s tag­
sági igazolványaikkal együtt árudánkban, esetről esetre 
mutassák be a jóváírás eszközlése végett

— Az Újfehértói Kath. Ifjúsági Egyesület 
testnevelési osztálya a nyíregyházai katonaze­
nekar szives közreműködésével május 22-én a 
Mohácsy József ur tulajdonát képező Tatay-féle 
szőlőben saját felszerelése javára Népünnepélyt 
rendez, melyre a nép testi- és szellemi crejé 
nek fejlesztése iránt érdeklődőket szeretettel 
meghívja az Egyesület vezetősége.

A KoiSUth Dalkör volt tisztikara, működő és 
pártoló tagjai felkéretnek, hogy a dalkör újra való mű­
ködésének megbeszélése végett május hó 23 án hétfőn 
este 8 órakor az iparos tanonciskola (Burgondia-utea) 
földszinti 1 ső számú tantermében tartandó értekezletre 
megjelenni sziveakepjenek.

— Ifj Schaff láuos táncintézetében az uj 
tanfolyam Iparos és Kereskedő ifjak részére 
e hó 25-én szerdán kezdődik a Royal díszter­
mében. Minden vasárnap 12 óráig tartó nagy 
táncestély. Bclépésdij 9 kor, és a vigalmi.

Antant fenyegetés Ausztriának
Béc-\ május- 21. Az antant hatalmak it­

teni képviselői pénzügyi megtorlásokkal fenye­
getik Ausztriát abban az esetben, ha meg nem 
akadályozza a Németországhoz való csatlako­
zás érdekében űzött propagandát.

Pttnkölá első napján ifj. Horváth János ,.besi 
gazdaságában itj. Kovács Imre és Erdős Béla rpil(j. 
zésével a debreceni hadiözvegyek és árvák javára r,.u 
dezett táncmulatság tiszta jövedelmét 1114 koronát 
köszönettel nyugtázza a lladigondozó népiroda.

Házasság. Búzás Lajos debreceni ven­
déglős házasságot kötött Baky Rózsikéval,

—- Reuma, köszvény és ischias ellen a 
legbiztosabb gyógymód az iszapkura a Maiéit 
fürdő vizgyójyintézetében.

— Halálozások. Sípos Sándor 54 éves, Szabó Jó 
zsef 1 hónapos, Kovács János 67 éves, Sándor József 
65 éves, Kötetes Imre 15 napos, Mühlböck János 44 
éves, Jónis Juliánná 4 hónapos, Szathmáry Andrásná 
Erdei Zsuzsánna G3 éves, Tücher Oszkárné Lepkó Irén 
28 éves, Keckl Dénes 6 éves, Zsigoviss Sándor 31 éves 
Harsányi Mihály 83 éves, Daliul Erzsébet 8 hónapos’ 
Leskó Ferencné Porcsin Eszter 47 éves.

A Margitfürdő részvénytársaság nyári 
szabad uszodája kibővítve több kényelmes ka­
binokkal, pihenő és fekvő padokkal, napfür­
dővel folyó hó 24-én Kedden megnyílik. Fürdés 
beosztása : d. e. 6—8-ig férfiak, 8—1-ig nők, 
d. u. 1—8-ig férfiaknak.

Idegesség vérszegénység ellen fenyő­
fürdők, női betegségek ellen sósfilrdők, érel­
meszesedés ellen szénsavasfürdő', bérápolásra 
kosmetikai fürdők a Margitfürdő vi'gyógy 
intézetében.

A HŐSÖK SÖRE a legnemesebb nyers­
anyagokból saját módszerünk szerint készült 
ezen „Idénysörünk“ első megjelenése össze­
esik a világháború idejével, melynek történe­
tébe lángoló betűkkel írták be a magyar nevet 
a mi hős katonáink. Nincs elég tölgy a magyar 
erdők rengetegeiben, hogy leveleikből koszorút 
fonhatnánk minden hős homlokára, akinek vi­
tézsége és önfeláldozása soha el nem múló di­
csőség fényével vonta be a magyar nemzet 
hírnevét. A Fővárosi Sörfőző R.-t. Kőbányán 
vitéz katonáinkra gondolt, amikor ezen gyárt­
mányunknak azt a nevet adta „HÖSÖK SORÉ.,,

— Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme.

— Nyakkendőit pénzünk javulása folytán 
25%-aí olcsóbban készítik és javítják. Péter- 
fia-u. 53. szám alatt.

— A villamosvasutasok bérmozgalma. A 
debreceni helyi vasút alkalmazottai, akik pün­
kösd napján testületileg léptek be a Közleke­
dési Munkások Országos Szövetségének ke­
resztyén szocialista szakszervezetébe, helyzetük 
javítása érdekében mozgalmat indítottak és 
memorandumban fordultak a vasút igazgató­
ságához.

Művészet
Medek Anna, Székelyhidy Ferenc dr és 

Kabay Kálmán dr együttes hangversenye. Folyó 
hó 27-én, pénteken este 8 órakor a Bika nagy­
termében lesz megtartva az a magas nívójú 
hangverseny, amelyen Székelyhidy Ferenc dr 
és Medek Anna, az Operaház legnagyobb mű­
vészei, valamint dr Kabay Kálmán, a kiváló 
magyar zeneszerző lépnek föl. Maguk a nevek 
biztosítanak arról, hogy ez az estély az idei 
hangversenyszezon legkiválóbb eseménye lesz. 
Műsorukat Puccini, Bach, Loucturelo, Bizet, 
\\ agner és Grieg dalirodalmának legkiválóbb re­
mekeiből válogatták össze. Hisszük, hogy nagy 
művészetük sokáig emlékezetében marad — 
Debrecen közönségének. Jegyek válthatók : 
Springer könyvesboltjában Piac-utca 38.

§ Csizmadia-agitátor. B. Szabó Ferenc 
csizmadiából lett agitátor állott tegnap a ki­
rályi törvényszék Nagy Kálmán Ítélőtáblái biré 
elnöklése alatt működő ötös tanácsa előtt. A 
vádlott — aki kihallgatása során meglepő in­
telligenciáról és szónoki készségről tett tanú­
ságot — az 1019. március 18-án a vármegye­
házán tartott béregyeztető gyűlésen elvakultan 
izgatott a gazdatársadalom ellen. Kijelentette, 
hogy az a cél, hogy a gazdák tönkremenjenek 
és ezért, ha kell, vérben is fognak gázolni. A 
terhelő tanúvallomások és dr Mező kir. ügyész 
vádbeszéde után az ötös tanács izgatásért és 
orgazdaságért — amit azzal követett cl, hogy 
mint gazdasági politikai megbízott 1500 ko­
rona fizetést vett fel — másfél évi börtönre 
ítélte.
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közgazdaság
vágyódva gondolunk, mikor száll alább 
a nen rég megkezdődött lépcsőn a cik 
kék ára olyan arányban, hogy szegé­
nyes t’reánk a reánk nézve még ml- 
külözheteilenebb napi élelmi szükségle­
tek mellett valahogy ennek vásárlását is 
kibírná.

Szinte jóleső s biztató érzést szült 
bennünk, olvasva amihány nappal e őbb 
a kormánynak f. hó. 8-án életbelépett 
215. M.’E. számú azon rendelete, mely­
nek értelmében a gyapjuforgalom a bel­
földön szabaddá lett téve, szinte egészi- 
tést nyert ezzel azon előbbi biztató re­
ményünk, mit sokunkban közel szintén 
pár héttel ezelőtt támadt abból kifolyó­
lag, hogy debreceni/ „Hangya“ kerületi 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet — 
a juhtaitó gazdák kezdeményezésére a 
Debreceni Első Takarékpénztár, a Gaz­
dasági Takar.kpénztár Részvénytársaság 
és a Közgazdasagi Bank és Váltóűz'et 
debreceni részvénytársaságok együtes 
működésével — f. évi junius hó 26, 
27, 28-ik napjain Debrecenben orszá­
gos jellegű gyapfuvásárt rendez és 
mint több nyílvánulásból láts-ik, e vál­
lalkozást állandó 
majd kibővíteni 
irányt szolgák.) 
intézménnyel.

Midőn a Hangyának eme közgaz­
daságunkra fontos vállalkozása első hírét 
hallottuk, kelt bennünk a remény, hogy 
életszükségletünk eniez ágazatában a 
háború, az azt követte fordulatok követ- 

xkez'Abcn. t).áUqtl 
tunk, máskor i'aíán- még sem nehezül 
reánk hasonló kellemetlen mértékben s 
hogy a vállalkozásnak ezen egészséges 
neme bizonyos tekintetben inkább elő­
segíteni fogj i gyapjutermJésünk, e.uton 
textil iparunknak közvetlenebb és foko­
zatosabb fejlődését.

A szövő iparban támadt szálas anya­
goknak: lennek, kendernek, főképen pe­
dig a gyapjúnak közszükségletünkben 
való igazi fontosságát most a háború 
után félig meddig történt lerongyol ódá- 
sunkban látjuk és érezzük igazán. Ez 
juttatta előtérbe az állattenyésztés ága­
zatai közül a juhászától. Bebizonyítva, 
hogy a gyapjú fontosság tekintetében 
úgyszólván így színvonalon van az éle­
lemmel, ennek tulajdonítható, hogy a 
juhászat állattenyésztésünknek egyszerre 
fontos s déde'getett ága kezd lenni.

Szövőiparunk a háború e ö ti idők­
ben a nagyszámú katonaság részére 
szükségelt posztó beszerzésére tengeren 
teli gyapjúval egészítette ki ebbeli nyers­
anyag szükségletét > m-. st, hogy elszige­
teltségünk mondhatjii teljes lett, ebbeli 
szükségleteinket magunk produktiv anya­
gai utján kell, hogy pótoljuk, mert gyá­
runk nagyrésze is szűkre szorult hazánk 
területeiről kikapcsolódott, főleg egyideig 
rosszul és drágán öltözködhetünk, idő 
kell és törekvés, mig ebbeli hiányunk 
rendes kielégitődést találhat. Ezt óhajtjuk 
a Hangya, a fárspénzintézetek közremű­
ködésükkel, ha szerény mére.ekben is, 
de tőlünk teihetőleg minél előbbre vinni.

fi »Mi NSW MiUliSN
Irta: Bíró Pál

A hosszantartó háború, az ezt kö­
rétté társadalmi felfordulások olyan vál­
tozatokat idéztek elő gazdasági, ipari, 
gyári termelésünk terén egyaránt s min- 
ÍLnütt, minőre a háboruelőtti időkben 
hem számíthattunk.

Az emberi szükségleteket kielégíteni 
hivatott produktivitás, a munkakészség 
Ls a munkakedv ezen és azon a téren, 
|tt is és ott is, általában csaknem min­
denütt az előbbi állapotokhoz képest 
Meglazulván, az életszükségleti cikkek 
előállítására megkívántaié erő és t nyag 
hiányai miatt olyan szükségletek merül­
lek. merülnek fel hovatovább még ma is, 
melyek az általános megélhetési viszo­
nyokat csak nehézzé, egyes vidékek vagy 
h társadalom egyes osztályai részére 
bzinie elviselhetetlenekké teszik, pedig 
^élelmezési, ruházkodási s a lakás kér­
dések azok, melyek legközvetlenebbül 
lérintenek bennünket.

Bár a lezajlott háború után a bé­
kének ma már némi verőfénye látszik, 
ja nyomain támadt nehézségek életszük­
ségleteinkben hiányokat szüllek s mert 
k* hiányok mindezideig pótolva nincse­
nek, mert azok hatásait erősen érezzük, 
Bassan és idővel csak az esetben vár­
hatjuk azok eloszlását, ha vállvetve, kö 
pös erővel, közQs igyekezettel ki-ki ujint 
[teheti, iszorgalmá és törekvésévé a maga 
kön. ben, a maga foglalkozása terén í ii- 
Inak hasznos elöbbrevitelével, a maga 
[napi munkájának megnyugtató tcljesi é- 
[sével hozzájárul az éieíszükségleti dói­
tok kiegyenlítődése, hiányai pótlásának 
[közös munkájához.

Az érintett életszükségleti hiányok 
[közzül legtöbb talán a mezőgazdasági 
[téren támadt, vagy hogyh i viszonylag 
[nem is itt, de mert megélhetésünk ter- 
[mészetszerüen ehhez van leginkább 
[kötve, a szükségleti hiányokat itt érez- 
[zük leginkább és legközvetlenebbül. 
[ Az élelmi, majd a ruházati cikk k, 
[kenyér, hús, zsírozó, zöldség, gyümölcs, 
■cukor stb., a ruházati cikkek készíti gé­
lhez szükséges anyagok, mint kender, 
■len, bőr, gyapot, gyapjú stbiek az k, 
Imiknek hiányai ha fellépnek, alig-al g 
■tudjuk leküzdeni őket.
I Vonatkozásaimmal ezúttal a _leg- 
ludbb felsorolt cikknél, a gyapjúnál 
mmaradok. Csak végig kell tekinteni ma- 
Sgunkoi’, kik nem voltunk közveti k, 
■nagyvállalkozók, sem katonai nagy- 
Iszá ütők, hanem szerény polgári foglal- 
■kozásu, egyszerű egyének, kiknek évi 
■jövedelme szükebb keretekre szorul, 
■vagy kik hivataloskodás után huzsuk 
■szerény fizetésünket, bizony-bizony ru­
házatunkra nézve nagyrészünk úgy m- 
■ugyan lerongyolódva van. Sóvárogva 
hiézzük legtöbben a városi nagykeres. e- 
■dések ruha, kalap, posztó, szőrme, 
■egyéb textil áruinak fényes kirakatait,

jellegűvé óhajtja ‘enni, 
szándékozik hasonló 
egyéb közgazdasági

R dikái a legjobb patkányirtó szer. Csiirka „KEGYELET * TeHlütMsl Vállaltit
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Másirányban pedig is különösebben 
célja e vásá tartásnak, hogy a gyapjú — 
meiy tehát egyik fontos jövedelmet nyújtó 
ág i nemcsak a debreceni, de általában 
az ország nagy g >zdaközönségének — 
tömegesen együtt nagy mennyiségben, 
dús választékban kerülhetnek a vevő 
rendelkezésére, ne legyen kénytelen az 
a vidékeket beutazni a megtelő áru 
felhajtása végett. Ezt eddig leginkább 
Budapest központosította az úgynevezett 
Gyapjú Aukciókon, a háború alatt pedig, 
midőn a termény készlet nagyrészt a ka­
tonaság p rsztó előállítása szükségleté­
nek a fedezésére szolgált, majd közvet­
len a múlt évben kizárólag a Magyar 
Szövetkezeti Központok Áruforgalmi rt 
bonyolította le. Régebben tartottak ilyen 
gyapjú-vásárt Losoncon, Miskolcon, sőt 
1906-ban Szatmáron is.

A gyapjúban ugyanis nincsenek 
oly kiegyeniitett szokvány minőségek 
mint például a gabonaféléknél, minden 
nyáj másféle minőségű gyapjút ad és e 
minőséget a fajtán kívül a takarmányo­
zás és a gyapjú kezelési módja is erő­
sen befolyásolja.

Azt lehet mondani, hogy egyes hír­
nevesebb íenyészékek kiegyenlített ter­
mékeitől eltekintve ahány gyapjú, annyi­
féle és a vevő csak minden egyes hely 
tüzetes megvizsgálása után választhatja 
ki és szedheti össze a neH megfelelő 
gyapjút, ezért rendezik és ezért van 
szükség különösebben nagyobb vásá­
rokra.

* Eiő&yje e nagyobb vásárok tartásá­
nak, hogy rendezői a beküldött gazda 
részére terményének mennyisége és ér­
tékéhez megfelelő arányban bizonyos 
előleget is nyújthat, ezt megkaphatja az 
itteni vásáron is. Előnye, hogy azon nem 
kényielen a tulajdonos áruját elkótyave­
tyélni, de azt, helyesen megértékelendő 
becsüsök kezébe kerülvén, — helyesen 
kialakult árak melleit értékesítheti, már 

i csak azért is, mert ilyen helyeken a 
i gyapjú minőségét és az árkonstellátiókat 

alaposan ismerő üzletemberek egymás 
között versenyeznek az áruért és e ver­
sengés kifolyásaként az elérhető legked­
vezőbb árakat adják meg a tömegáruért. 
Célja speciell e vásárok tartása meg- 
alnpozásáiak, hogy a tiszántúli részek­
nek, különösen Debrecennek legyenek 
ezirá' yu áruforgalmának egészséges góc­
pontja, épen ezért is reményeljük, hogy 
nemcsak városunk, de a nagy környék, 
a? egész tiszántúli rész juhtartó gazda­
közönségének ez irányban előnyös hely­
zetet fog teremteni évenkint nyerendő 
gyapjukészletén.k megfelelő értékesíté­
sére, városunk pedig olyan újabb intéz­
ménnyel lesz ismét gazdagabb, mely 
nemcsak közgazdasági téren való elő­
nyös fejlődésének de á talános jólétének 
is bizonyos tekintetben e’ösegitésére s 
előnyére fog szolgálhatni

Üdvözöljük az e téreni kezdeménye­
zőket, vállalkozásukra a legjobb sikere­
ket kívánjuk.

Szappanok, parfümök
is mindenféle pipere cikkek, Wtsserek, iésü- és kefeáruk legolcsóbban sxerezhetokbea

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.
Telefon 14-80 Telefon 14-80.

Debrecen Kossuth u. 8 sírtm. (Köfcsöneegélytö épület) Telefon 3S1.

Ajánlja dúsan felszerelt temetkezési vállalatát a n. é. oá 
szoló felek becses rendelkezésére a legolcsóbb arakon.

Díszes gyászkocsik. Elsőrendű felszerelés. Saját lovak.
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Burgonyaterméseink fokozására ' 
nem elegendő a burgonya földjét állan­
dóan gyommentes, porhanyó és erőtel­
jes állapotban tartani, hanem a burgonya 
megfogasolásán — kertekben, vagy 
kicsinyben a meggereblyézésén — kívül 
a töltögetésére is nagy súlyt kell he 
lyeznünk.

A töltögetéssel nevezetesen annál 
inkább növeljük a burgonya termését, 
minél sekélyebbre ültettük azt. Ezért a 
sima kapálásokat, ahol lehet, a fokoza­
tosan nagyobbodó töltögetésekkel helyet­
tesítsük. Viszont azonban, amig a bur­
gonya lombozata olyan gyenge fejlődési), 
hogy a töltögetéssel a teljes beföldelés 
veszedelme jár együtt, a töltögetéshez 
ne fogjunk. Ellenben, ha túlságosan 
későre, vagyis akkorra halasztjuk a töl- 
tögetéSt, amikorra a burgonya szárai 
megfásodnak, tehát azok tarackszerü 
gyökérképzésére képtelenek lesznek, a 
töltögetés meg semmit sem ér. A bur­
gonya ugyanis gumóit ezeken a tarack­
szerű gyökérképződményein, az u. n. 
„siólókon“ hozza és fejleszti. Ámde az 
elkésett töltögetésnél, kivált a sekélyen 
ültetett burgonyát az a veszedelem is 
fenyegeti, hogy az először fejlődött ta- 
racksztrü gyökerei erre az időre közel 
a föld felszínéhez kerülnek és azokat a 
töltögető kapa javarészükben szétron- 
csolja, tönkreteszi.

A burgonya tarackszerü gyökerei, 
kivált a homokon emelkednek gyorsan 
a felszín közelébe; tehát különösen itt 
fokozza a termést az, ha a fogasolás, 
vagy gereblyézés utáni kapálást mindjárt 
sekély töltögetéssel pótoljuk, mert ez 
ádál az első, tehát a legtöbb termést 
hozó tarackok fejlődésének i.yíijtunk 
biztos védelmet. Csakhogy a töitögetést 
bizonyos, nagyon rövid időközökben 
kell megismételnünk, hogy a szár fejlő­
désével lépést tarthassunk.

Ugyde az idejében és a fokozato­
san megadott töltögetés is a hozzáfűzött 
várakozás gyümölcsét csak úgy termi 
meg, ha a töitögetést helyesen és a föld 
megfelelő — nedves — állapotával vé­
gezzük.

Helyesen és jól a burgonyát akkor 
töltögetjük, ha annak minden egyes szá­
rát kü’ön-külön nedves földdel fokoza­
tosan vesszük körül, illetve arról gon­
doskodunk, hogy ne csak a burgonya­
bokor, hanem annak minden szára az 
alsó leveléig feltöltessék és az esetleg 
betakart levelek nyomban ki is takart <s- 
sanak, mert a burgonya gumóját, a le­
velek és a zöldrészek, csak a napfény 
hatására növelik. Várad! Szabó János.

Köliudasági jelentés máj. 21. (MTI.)Az állat ki- 
x italt a foldmivelésügyi miniszter korlátolt szambán 
megengedte. Eddig Ausztriába való kivitel céljából 70 
drb igazolványt adtak ki, ennek következtében a bécsi 
húsárak lényegesen estek.

A Máv-nak Jugoszlávia részére való vasúti kocsi 
jaxitás céljából kötött szerződése értelmében joga vau 
a javítási költségeknek 2-szercs arányban élelmiszert 
behozni Jugoszlávia területéről. Eddig 400 személy és 
500 teher kocsi áll javítás alatt.

Dohány gyáraink termelésének lényeges javulá­
sának következtében a Pénzügyminiszter a dohány je­
gyeket megszüntette, A magyar kir., dohányjövedék a 
szöllömoly ellen 135 gram nikotin méregnek megfelelő 
üvegbe préseit nikotin szulfátot hoz a mai napon for­
galomba, melynek ára palackokban termelők részére 
1*0, különben 200 korona lesz.

A Pénzügyminiszter kijelentése szerint junius 
hő közepén fog a Parlamentben pénzügyi diklátorsá- 
gának fél évi működéséről és annak eredményéről 
beszámolni.

H AJ DU FOLD
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A VarásskcrÍBgÓ került szilire pénteken ■ 
este a reprizek sarán a Csokonai-sziuházbau. I 
A szöveg tipikusan bécsi jeyegöjü . érzdmos ; 
sót érzelgős, bágyadtan melanchólikus és ára­
dozó; loyahtás és kispolgári gunv, dekadens 
kecsesség cs köznapi eiotikuni keverednek I 
benne a hatásra megfelelő adagolásban — Az 
osztrák zene akkor is érzéki, ha felemelkedik 
a halhatatlanságig, annál inkább az a Strauss 
dallamos oporottmuzsikája. De még igy sem 
nélkülözi azt, ami az egész bécsi * gondolko- i 
dásnak és művészetnek lényege : a dekorativ 
erőt és a nyugodt vonalvezetést, — termé­
szetesen az alacsonyabb műfaj határain belül. 
Buday Ilonka docensül dévaj priináslánya do­
minálta az előadást, Bodán Margit és Szalma 
Sándor énekszámai és Mátray ügyes alakja 
megérdemlik az elismerést, a színpad és zene­
kar azonban nem mindig állott kontaktusban. (W.)

Színházak és mozgószinházak közleményei

Gül baba vasárnap d. u. este pedig A ni 
falúak kerül színre.

A Varáxskeringö, tisatviselőnap, hétfőn ke­
rül színre, „A“ bérletben.

Két kiváló darabot elevenít fel a jövő 
heten a Csokonai színház: A kamiUás hölgyet 
és A postás fia és a húgát

Albert Bassermann főszereplésével ma 
utoljára „Az Utolsó Tanú“ című 6 felvonásos 
bűnügyi tragédia az Apollóban. Előadások 8. 
5. 7 és 9-orakor.

Cirkosa herceg, a levegő nra ma utoljára 
az Urániában. Előadások : 3. 5. 7 és 9 órakor.

As Érc-saindlkátns. Kalandor történet 5 
felvonásban ma utoljára az Arany-Bika mozi­
ban. Előadások : 3. 5. 7 és 9 órakor.

10 Óra 30 perc. Kalandor történet, 5 fel­
vonásban hétfőn az Apollóban 6 és 8 órakor.

Szerencse útja (jelige : Üzlet-üzlet) egy 
amerikai Karrier története hétfőn az Urániá­
ban ß és 8 órakor.

SPURT.
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DEAC—DKASE tartja ma délután mérkőzését az 
ügetö-léri pá’yán. A mérkőzés iránt nagy az érdeklő­
dés, mc.t a DEAC győzelem esetén komoly jelöltje 
1 hét az első díjnak, mig a második dijat ezzel máris 
biztosítják maguknak. Az egyetemiek elég erősen ái'a 
nak ki Alföldyvel a kapuban s Fábryval a csatársor­
ban. DKASE szintén a lehető legjobb csapatját állítja 
ki, hogy a győzelmet kierőszako ja. Az utóbbi a má­
sodik helyért küzd s igyekszik Szolnokon könnyelműen 
kivesztett pontszámát behozni. Tekintetbe véve a pün 
kösdi szereplését, szívós védekezést várunk. A győ­
zelmet mi a Fábry góljától várjuk. Biró dr Ba int 
László lesz.

DVSC—DTE a vasutas pályán tartják mérkőzésü­
ket. Tekintettel a vasutasoknak a nemzetközi mérkő­
zések u'áni fáradalmára, a PTE helyzete könnyebb. 
Minthogy a vasutasok elég szívósak, pyözelmüket biz­
tosra vesszük a szépen finiszelö DTE ellen. Biró: 

' Ba ogh J.
SLSZ keletaagyarorssági kerülete ma tartja ta- 

; nácsülését az «Angol királynő“ fehértermében d. e. 10 
I órakor. Az ü'és legfontosabb tárgya az ifjúsági és kö­

zépfokú iskoiák labdarugó versenyeinek kérdése.
A lagyar Atlétikai Szövetség má us 26-án, Űr­

napján rendezendő atlétikai versenye igen sikeresnek 
ígérkezik. A versenyen résztvesznek a kerület összes 
egyletei legjobb versenyzőikkel, akiknek vetélkedése 
több verseny számban a kerületi rekord megjavítását 
fogja eredményezni. Az igen érdekesnek ígérkező ver­
senyre jegyek előre válthatók Springer József könyv­
kereskedésében (főposta mellett.)

A tőzsde
D<3

Zürichi zárótózsde máj. 21. (MIT.) Berlin 940,Hol­
land 199, Newyork 554, London 2216, Páris 4855, Milánó 
3090, Brüsszel 4850. Kopenhága 101, Stockholm 131.25, 
Krisztiania 88.25, Madrid 74.25, Buenos-Aims 170. -. 
Prága 820, Budapest 260, Zágráb 450.—, Bukarest 985, 
Varsó 60, Bécs 137.50. Osztrák lobelyeg. 103.

■agán iorislsm, Irányzat ingadozó. A valuta 
piacon a mátka a zürichi paritás szerint 15 ponttal 
373-ra emelkedett. Felmerült a lei áresése dacára, hogy 
Zürichben emelkedett a mai napon 363-r a esett. Sokéi 
326, dollár 202, 8sztr

Dollárt és más Idegen pénzt, aranyat, 
ezüstöt legeslegdrágábban

Simon Byörgp
DEBRECZBlf, Kossnth-n 11.

5. oldal.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban 
Hiszek Magyarország feltámadásában

APRÓ HIRDETÉSEK.
Bútorozott szobát 

keres junius 1-re ismert- 
nevü író és zeneszerző, 

mely állandó lakásául 
szolgálna. Lehetőleg kü­
lön bejáratú utcai szoba 
tegyen, havi 800 koronát 
fizet érte, ha esetleg zon­
gora használattal volna, 
úgy 1000 koronák Ajánla­
tokat Szilagyi főhadnagy 
Royal szálló cimre kérek.

Jókaiban lévő 
békebeli minőségű keveset 
használt zsakett öltöny ju­
tányosán eladó Cím a ki­

adóhivatalban 

forgács István 
I ntOóFás 
I Bádogosu.

Olcsón eladó 
8-os Hoffer és Schwartz 
garnitúra, kitűnő karban, 
12 éves, gyárilag javított. 
Megtekinthető Vértessy 

Testvérek iparielepén Hat­
van utca 53.

Koros Sándor 
lirti mii imiiiti Hit i n. 
Buját Jrésiltóstí elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Kisasszonyt
keresek, aki háztartásban 
segítségemre lenne. Aján­
latokat Benkő Sándorné 

Derecske cimre kérek.

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, 
hogy folyó hó 25-én. azaz 
szerdán mészáros és hen­
tes üzletemet Vár-utca és 
Nyomtató-utcai sarokház- 
ban, — ahol a mosoda vo t 
— megnyitom. Mindennap 
friss árukat állítok eio. 
Hús, zsír, háj. sza onna 
és csemege különlegessé­
geket árusítok, úgyszintén 
mindent emü kertivet.-mé- 
nyékét. Tekintve a mai 
nehéz megélhetést én nem 
uzsora árakat szabok, er. 
a lehetőleg olcsóbb be­
szerzést akaró n előmoz­
dítani. A katonai beszer­
zési csoport tagjai részére 
is en árusítok a vezetőség 
által megállapított ár n. 
Menekültek, vendéglősök 
és kifőzések kedvezmény­
ben részesülnek. Kérem 
a nagyérdemű közönség 
saját érdekében! szives 
pártfogását. Maradt mi ki­
váló tisztetette! Síitek }>- 
zsef menekült mészáros 
és hentes csemegekeres­

kedő■ iw rw mni—aus- -■ -vt— h i 

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyanyl-utesa aa. 

Télafon 1MB.

Eladó 
szoba bútor, ágynemű i il­
lőn is, férfi kéköltöny 

kissé használt angol kelme 
Csillag-utca 58.

Eladó házak
Kut-utca 70. sz. és a Va- 
gGr.gyár mögött, Ocakai- 
utca 8 sz. hazak eladók 
Értekezni Rákóczy u. 48.

Női és férfi kalap megren- Hl AP II 
delések ésjavitások gyorsan ( IHu~U. 
és pontosan készíttetnek

Tisztelettel értesítem úgy arheuma, kös xény 
és vcseb.ijban szenvedő, mint a kirándulás és 
szórakozást kedvelő közönséget, hogy r.. . vi 
toltam páratlan gyógyhatásáról messze földön i- n 

hajdüdorofli Szent Istvántilrriarr et
Egyelőre 20 vendégszoba és 12 fürd f- i 

áll a közönség rendelkezésére, de május ho to I 
mán az ép.tés alatt álló uszoda, hidegvíz gy gx 1 
intézet, iszap és napfürdő is.

Huzamosabb ideg tartózkodó vendégek n ;i 
ellátásért (szoba, fürdő és koszt) cs >k 100 koronát 
fizetnek. Vasutnál a fürdő fogata állandóan rend < 
kezésre áll. Van zene, kugliző, tenniszp.Vya

FürdötnlajdOBOi: KISS JE1Ó gyógysierési

I
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ELADÓ INGATLANOK
Földek :

*i «. Wfa Mubao« abut ta*ya«*i
«3*, ■ Vid ír'a* <*t-ve uayaval

■t. V4d Bmkz® ueytvai.
a> iun V4d Haí.*í- - ttsvtvai 

»al hord azoboeiías-esníe.
14 ta-. h', d Ebese»
30 a. teo*d Mo«wvM>rpaiy. afatt.

Házak:
fant fau-ttea ttejM ■nodcrn c*a a-t náz 

i reads«» aagy takássa..
PMRrta-tteaa ksee.ft po gar. Biz
tafU-Bteaa ouüadi iuz itt*. ewe» 3 

«zor.4» .'fafa áJveaető
fajt B*itB ety sagytetM^Bodersctsfadiház
faégjfaf-zfcáa r-odcrr. «« yóvedelrrS 

SUz 4 <./•« &«,Mégget.
UfcMt-elttl Cet- by e <p-.-. <azJa <-do 

kA nUllósal
farCMJ-etcfa rag, kertes aár,

veti1: tetfftö bet’..
faafaktrttaa Oah Karói, -stcas 224 

üe-gy.-zAgóíe» *.»erx» csalid« naz
Mkfatt-facfa, legszebb helyen egy ház 

v««i welen beiró.tózteető
fagy Ml-ttefa, farefcn Mn-stefa, Botfa 

■Mái. tetóitetttál kmfa> «• oagy-Mse 
házak es házteetyek

Szőlők:
5 kát bold eisören 8 termő, gazdasági 

akad htta mögött
Bujdosó-utcában iafí négyszögöl.
Bocskaiban Bodan leszá litoit árak meíSett 

Bővebbet

4!

J5

Halál eset alkalmava! fearv-i meggyőződhet a
GEBAUER KAROLY ES TARSA

jeerttrthes tenáDé Uxrtmsí vaUaiaf elmart lefeteafak árairól és lelkiúBwt- 
IM kte&Maiuan«. Kfaatkaisaattak ti «eadttütekfak wf areigeiaeiy. 

Üzlet Kossutn u 2.(Városháza)Telei» aajipai 193. Éjjel60.

Eladó családi ház
Faragó u‘„an 6 »zabát, Kjt-utcin 
4 votes a«as isíá-.^vai eladó. 
DE2ÓÓ LÁ5ZLÓ íród ja Marsé-, 
G.órgy-utca 19. szám start. o '

Lakás
3 szobás "ri ékhs.yísíggel, 1 háló­
szoba butorrd azonnaís átvete're 
e au Btiat U1I1S Maróthy-u. 19.

BÖSZÖRMÉNYI LÄSZLÖ

METEOR MOZGÓBAN
Bocakay-tér.

Az éjféli postakocsi
Aasenkai btoögyi íörtéaet 4 felvonás. 

ban FG.zerepló Frank Kálmán.

Egy majom védőimé alatt
Amerikai DeMingel dráma 2 felvonás
Etöizti...k kezdeted, o. 3, 5,7és9 órakor
Betyárok : P. 18. P. 14, L 12, IL 8, 

HL 8 korona.

Eladó birtok 
Kísfijszilliu» kornyékén 1% holdam 

tanyás birtoh 
élő és hoitftlszereléBsel, tavaszi és 
fiszi rett'í r|. un és cselédlakások­
kal é> niindcuiienm gazdasági épü­
letekké! és eszközökkel. Bővebbet:

8 esz örményi László 
Ingatlan forgalni irodája

IBBMCCI. Mikloi atea 7. Telefon: 3- 18.

Lapkihordó asszonyok
felvételin-k la)• ank kiadehivataIában

A magyarorsxágl xaldók Eta- v 
tiuükája cimü nagyérdekS 
4-n él aktuálii mii oo

Irta: ifj. Weszprény Kálmán

Vidékre pattá* 26 koron.

Kapható lapunk kiadóhl 
vatalAban Piac-utca 59

Üzletszerző 
jutalék és f’xflzetés mellett 
felvétetik. Csakis oly egyé­
nek adják be pályázatukat, 
kik Ily minőségben már al­
kalmazva voltak. „Gyako­
rolt** jeligére a kiadóba.

Áthelyezés miatt •

eladó nyaraié 
a SESTA
KERTBEN
GySnyflrO 

helyen I

KALAPOK JAVÍTÁSÁT 

uakuerka tiiUili

M. Nagy Mihály 
kalapét Mtter. SEBUC&X PUarúa-L I. 

fa« luiapekfaa lágy választék.

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ 
aeptyüík Báju 15-ét 

elsőrendű ?ejes oensio 
58 -60 fa-ig äaztae.

Pilrilágwtuul s«Igái lenetjegyirsia 
(ítriűaitüy) fatalat, T., Vigadé-tér L 

Kérjen pio>pexust

önkéntes árverés.
A Debrecenben, Rákóczy- 

utca 28. szám alatt foglalt

hÓzastElEfc I

Eladó nyaraló
Nagyerdő aaít 100 négyszögöl te- 
rüiettet, 3 szó as akás, szi li, gyü- 
-nö'cső-sel tUdó. DEZSŐ LÁSZLÓ 
irodája Marotny György u. 10 sz.

SZÉCHENYI FŰRQŐ
MH-ttr 9.«-e Petfií-ter 9.

A Tanítói Arvaház méh 
lett levő Komlóssy-utoa
Komlóssy ut 26. sz.«.

Mintegy 700 négyszögöl gondozod 
termő szóló és gyímö esős, r.jtj j 
szobit .'akis, honyha, speiz, ve randi 
borospince, fáskamara, szüretelő ta­
posó helyiség baromból, jó vizű szj. 
vattyus kuf.

A széli rtgtű tortákká vektte. üit 
Bőit nilaayrflaptaB! Végtefai élűéért

175 ezer koroná­
ért megkapható I

vagyonközösség megszGn- 
tetése céljából 1921. május 
hó 29 én, szerdán dél- : 
mán 5 órakora legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fog.
ízámrtsPiat-ii.W.K. aj 

Dr Polgár Dániel 
ügyvéd irodájában tar- I 
tátik meg, ahol az árverési 
feltételek megtekinthetők.

A lanáHomásMl uemfaa 
mAj. 21-<n, s ombaton megnyílt 

teljma ijeaui telixtrett 

gőz- és kádfürdő 
kelyifafek a 1 epagyabb W«s- 
teaáf daeitirasn klsMlja- 
Ifa Bellett ári kényelaet 
»•» lyijteiak.

fürdő Migoruan erkölcsös vezr-A _ ________ _
tését az uj bérlők múltja biztositja.

Ezen nyaraló felett is a NAgy 
LAJOS adásvételi iroda rendelhetik, 
ott köthető meg a vétel, ott teendő le 
a foglaló is. Iroda: Veres-u, 9. szán,

Hivatalos órák reggel 7 
| órától — esti 7 óráig.

Eladó telepi ház.
Bauer telepen 2 szobás lakás 300 
négyszögöl területtel azonnal átvé­
telre eladó- DEZSŐ LÁSZLÓ Iro­
dája Maróthy György-utca 19. sz.

Mindenféle
tPítmiMli
lemásolja
tssokszoro-

sltása /
írógépen egy fagy több példányban
■agáileveleket, színdarabokat, iskolai 
jegyzeteket lemásol ízlésesen, írógépen 
bárhány példányban a NAGY LAJOS 
gépiró-, másoló és könyomdai sokszo­
rosító valhiata. Iroda: Veres-n, 9. sz.

Ugyanott a gépirástbárlii 
megtanuIiiatjalUnapalatl

Tandíj 200 korona.

Beiratkozni és a tanu­
lási megkezdeni bár­
melyik napon lehet. 

Gyakorló idő naponként 2 óra. 
Hivatalos órák röggel 7-tól este 7-ig.

flége o hábopunoh 
Megjött a békebeli 

SÖRHUEEfiM
irinli Elláiig„I.UUUII I

„Fös?r világos különlegesség
M^fnnn UinAI»'«

sör

Ezerjó, kövidinka mustos 
fehér, kadarka 

fajborait 
hordó számra előnyös áron ajánlja 

Csanak József

nii

„‘íádüí’" sör

„Bak“ sör bai0,

(müncheni)

Gyártja:

kőbányán.
Főraktár Debreczenben :

Márkus Jenő.

Gyász esetek alkalmával forduljon bizalommal
FEHÉRTÓI BÉLA temetkezési intézetéhez 

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM (Saját ház.) 

Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 
wemélyes felügyelet mellett a legolcsóbb napi árban 
eszközöltetnek. Telefon nappal 11—85., éjjel 10—91.

biztosító
iparengedéllyel már rendelkező, 
teljesen és a legmodernebbül föl­
szerelt hentesáru üzemhez, leg­
alább is 200 ezer kor. tökehozzá- 
javulással egy társ kerestetik.
Biz-os megélhetés! Féryes exi itentia I
Szaktudás nem föltétlenül szükséges!

Társulhat nő isi
Célja e válla atnak — egy társ köz­

reműködésével — az üzem termékd- 
nek, productumainak úgy a belföldre, 
mint a külföldre való szállítása, ex­
portálása. E célból hatalmas és szé­
les kiterjedésű vidéki és külföldi kép­
viseletek szervezése Továbbá Debre­
cen előkelő és forgalmas heiyén egy 
— fővárosi mintára berendezendő — 
fényes hente« é « csemegeáru 
üzlet megnyitása.

Ezen iparvállalat megalapítója, szer­
vezője NAGY LAJOS, az Ország s 
Adásvételi Vállalat tulajdonosa, érte­
kezhetni lehet vele ez ügyben Veres­
utca 9. szám alatti lakásán és írodi- 
jában mindennap délelőtt 9—12 óráig 
és délután 5-7 óráig.

Nyitott . l»l.ki.,ló M,,„r Xem^uKiayíí fa-i.apkia.lívMWM iWkOT0> .I6w.nt M


